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Ukážkový test - 1 

1.Doplňte i/í, y/ý.  

Toto miesto majú miestn_   ob_vatelia  veľmi rad_.  Treba sa v_brať chodníkmi 

od mora na  v_chod  a  potom musíme  ísť hore  kor_tom   v_schnutej  b_str_ny.  

Slnko na neb_ mocne ţiari, no vietor je  studen_ .  Nie sú tu strom_.  Studen_ 

vietor sa  zar_va  do pier a vháňa  slz_   do očí. Ţijú tu len škorpión_  a  had_.  

Sú tu ostro lomené skal_ská, na  ktor_ch  iskr_ svetlo.  Na obzore sa vlní opar, 

ktor_  pripom_na  rozm_hotané  steblá suchej tráv_.  Púšť sa trbliece  a bl_ští. 

Juţn_ vetrík  rozv_ruje mračná  piesku.  Mlad_ pastier sa obzerá okolo seba. 

Skúma okolitú krajinu, kaţd_  jej bod.  Jeho s_lueta pripom_na dravého orla. 

 

2. Z textu  č. 1 vypíšte všetky zvieracie podstatné mená, ktoré sa v mnoţnom čísle skloňujú podľa 

vzoru dub. 
 

 

3. Z textu  č.1 vypíšte expresívne slovo   

A záporného zafarbenia  

B kladného zafarbenia  

 

 

4. Ktorý slohový postup je pouţitý v ukáţke úlohy č. 1? 

 

5. Koľko jednoduchých viet je v texte č. 1?        

A 5 B 6 

C 7 D 8 

6. Z prvej  vety  textu č.1 vypíšte všetky slová, ktoré majú rovnaký slovotvorný základ. 

 

7. Podčiarknuté slovo v texte úlohy č.1 je:   

A častica B spojka 

C príslovka D predloţka 

8. V ktorej z viet sa nachádza najviac neplnovýznamových slov? 

A A záhončeky medzi kríkmi a kvetmi sa milo usmievali. 

B Za ošetrenie v cudzine zaplatí najprv pacient a poisťovňa mu neskôr sumu vráti. 

C Ide o náklad asi na úrovni štyroch percent z celkovej ceny zájazdu. 

D Stál som na začiatku príjazdovej cesty k matkinmu domu. 
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9. Vyberte správnu moţnosť pri vykaní: 

A Váţený pán riaditeľ, bol by ste taký láskavý ... 

B Váţený pán riaditeľ, boli by ste takí láskaví ... 

C Váţený pán riaditeľ, boli by ste taký láskavý ... 

10. Slovo euro je správne vyskloňované vo vete: 

A Zaplatila som šesť euro. B Zaplatila som šesť eur. 

C Zaplatila som šesť eurí. D Zaplatila som šesť eurov. 

11. Ktoré 2 tvrdenia o slovnom spojení „trenčianski obyvatelia“ sú pravdivé? 

A Po b sme napísali tvrdé y, lebo slovo obyvatelia je odvodené od vybraného slova. 

B V slove obyvatelia treba napísať y, lebo b je obojaká spoluhláska. 

C V slove trenčianski sme dodrţali rytmický zákon. 

D V slove trenčianski je chyba, na konci má byť dlhé í, lebo tu neplatí rytmický zákon. 

12. V ktorých 2 vetách nie je abstraktné podstatné meno? 

A Bola v tom istá útecha.                          B Všetci túţia po slobode. 

C Vzdelanci všetko vedia.                         D Mal pochmúrne myšlienky. 

E Včera k nám prišla  na debatu.              E Návšteva rýchlo odišla. 

13. Ktoré tvrdenie o našej hymne je nepravdivé? 

A Autorom textu je štúrovský básnik Janko Matúška. 

B Hymna sa spieva na melódiu ľudovej piesne Kopala studienku. 

C Text našej hymny môţeme zaradiť do lyriky. 

D Naša hymna oslavuje krásy slovenskej prírody. 

14. V ktorom riadku je zle určený rod podstatného mena? 

A aleja – ţenský rod    B výstroj – muţský rod 

C lakeť – ţenský rod                           D pľúca – stredný rod 

15. Štefan Ţáry: Moţné nemoţnosti 

                                                                Nosím buchty proti chladu. 

                                                               Žujem klobúk proti hladu. 

                                                              Ak mráz tiahne od neba, 

                                                              vystriem dáždnik pod seba. 

Čo nie je v básni?     

A personifikácia B nonsens 

C epiteton D rým 

16. Medzi výrokmi sú 2 príslovia. Označte ich. 

A Aká práca, taká pláca. B Studený máj, v stodole raj. 

C Keď netečie, aspoň kvapká. D Komu niet rady, tomu niet pomoci. 

17. Heraldická povesť 

A hovorí o pôvode mesta.                                    B hovorí o pôvode erbu. 

C viaţe sa k udalosti z národných dejín.              D viaţe sa k určitému miestu. 

18. V akých dielach nie sú hlavné a vedľajšie postavy? 
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A v dramatických                        B v lyrických                       

C v epických --- ----------------- 

19. Ţenský vtip 

      Kedysi, ale nebodaj i to bolo už dosť dávno, bývali dvaja na jednom dvore: chudobný 

a bohatý. Chudobný mal iba jedno prasiatko, aj tomu nebolo čo podhadzovať, keď na celom 

bydle ako na dlani. 
 

a 
Pre ktorý literárny ţáner je typický  

takýto začiatok? 
 

b 

Vyberte správne  odpovede:          

Chudobný a bohatý sú:                A synonymá B homonymá C antonymá 

Slovné spojenie „nebolo 

čo podhadzovať“ 
znamená , ţe nebolo čím 

A kŕmiť B ustlať C zabávať 

20. K umeleckým jazykovým prostriedkom nepatria tieto 2 pojmy: 

A metafora B lyrika   

C epiteton D personifikácia 

E prirovnanie E archaizmy 

21. Čo neplatí o sonete? 

A Je to lyrická básnická skladba.                          B Obsahuje ľubovoľný počet veršov.                   

C Nazývame ho aj znelka. D Obsahuje štrnásť veršov. 

22. 
Napíšte 1 spojku, ktorá sa pouţíva  v prirovnaní:   

23. V ktorom slove je chyba? 

 A telefónický B sériový 

C tematický   D šéftréner 
24. V ktorej z moţností nie sú slová synonymami? 

 A tvár – obličaj                                                       B tvar – obrys 
C vec – predmet                                                     D jav – úkaz 

25. V ktorom riadku treba všetky slová napísať veľkým začiatočným písmenom? 

A 
spojené štáty americké,  

kysucké nové mesto, európa 
B spišská nová ves, veľká británia, afričan 

C 
európska únia,  bratislavčan,   

devínska nová ves 
D 

nové mesto nad váhom, slovák,  

juţná amerika 

26. V ktorej vete je viacnásobný vetný člen? 

A Vzala si novú tašku s knihami. 

B Dnešná móda prináša mnoţstvo kombinačných moţností. 
C Mladí hokejisti sú vysokí a mocní športovci. 

D Prihlásil sa na strednú ekonomickú školu. 

27. Dialogické útvary sú: 

A rozprávanie a dynamický opis                          B debata a diskusia 

C replika a dialóg                                                 D diskusia a rozprávanie 

28. V ktorom riadku nie je chyba? 
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A trikrát, päť ráz, päť násobný                             B 
s dvadsiatimi jednými ţiakmi, sedemkrát, 

druhý prípad 

C 
o tridsaťjeden ţiakoch, sedemnásobný, 

dvakrát 
D piati chlapci, piaty rad, piaty krát 

29. V ktorej vete je podstatné meno v genitíve? 

A Včera som začala čítať novú knihu. B Dozvedela si sa niečo o tvojom bratovi? 

C 
U nás doma sa rodičia rozprávajú po 

anglicky. 
D Bojím sa neznámych vecí. 

30. Neslovnou komunikáciou nie je: 

A mimika B postoj 

C replika D vzdialenosť 

31. Kde nedošlo  k vokalizácii? 

A odo dňa                     B na stavbu                 

C so sestrou               D ku koreňu 

32. Výkladový slovník je: 

A Synonymický slovník                             B Pravidlá slovenského pravopisu 

C Slovník cudzích slov                                 D Krátky slovník slovenského jazyka 

33. Vyberte 2 lyrické ţánre: 

A bájka B legenda 

C uspávanka D báj 

E modlitba --- -------- 

 

☺☺☺ K O N I E C    T E S T U ☺☺☺ 

 

 


